



孩子遇险,57岁维修工杨先生爬楼施救。



爬上三楼防盗窗



用力托举孩子十分钟



消防员赶来,破窗救出孩子

消防员将杨先生也拉进屋内

聊城三岁娃头卡四楼防盗窗命悬一线 57岁「蜘蛛侠」徒手攀楼施救

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 谢广勇

9月11日上午,在聊城开发区一小区内上演惊魂一幕:四楼窗外,一名男童头部被卡在防盗窗上身体悬空,孩子不断挣扎着,命悬一线。危急时刻,一位路过的维修工在没有任何防护的情况下,化身“蜘蛛侠”,徒手爬上三楼防盗窗,站在上面托举救人,这一场景感动了众多网友。

11日上午10时左右,家住聊城开发区天安新村小区的一位居民不经意间向楼外望了一眼,竟发现对面楼窗户上有个孩子,头部被卡住了,身体悬空在外。他赶紧呼救,小区居民和路人闻讯赶来,商量救人办法。孩子被困在四楼的防盗窗上,大家去敲四楼的门,发现进不去。

就在这时,一位来维修家电的工人,快速跑到一楼防盗窗下,他没有停留,直接徒手攀爬上去,大家都为孩子和这名维修工捏了一把汗,好心的居民还找来棉被,四人拉扯着棉被的四个角,随时准备接应孩子和维修工,防止发生意外。

一层、两层、三层,维修工徒手爬上三楼防盗窗,他小心翼翼地站起来,一手抓住四楼的防盗窗护栏,一手托举孩子,防止孩子头部被卡导致窒息。这名维修工手托男孩十分钟左右,直到孩子的家人赶回来开门,随即赶来的消防队员进入房内。

消防队员一边保护孩子,一边给维修工系上安全绳,消防队员切割了防盗窗,把孩子抱到屋内,随后慢慢把维修工也接到屋内。此时,消防队员发现,这名维修工已出现体力不支的状况。因救援及时,孩子只是受到了惊吓,没有大碍。

据介绍,当时家里大人出门,留下孩子自己在家。没想到三岁孩子竟会爬到防盗窗上。

记者了解到,徒手爬楼的维修工今年57岁,姓杨。杨先生说,他平时经常锻炼身体,所以有体力爬上去。记者从现场看到,杨先生爬过的防盗窗已经生锈了,挺危险的。

“当时什么都没想,也没感觉到害怕,孩子一直在哭,我就安慰孩子,唯一的念头就是赶快把孩子救下来,现在想起来有些后怕。”杨先生说,当时爬楼时也感到吃力,最担心的是孩子坚持不住。

面对记者采访的要求,杨先生婉言谢绝,他说正在工作,还有很多家电需要维修。记者了解到,杨先生的微信名是“@鲁东电子维修中心”。

男孩的父亲田先生说:“杨大哥说什么也不肯留下地址,我一定要好好感谢他,要是没有他,孩子这次可能就没命了。”

“这是人家用自己的命救咱孩子,可不能忘了人家!”获救男孩的奶奶说。

“带红”反诈App后,民警老陈宣布暂停直播 他说“能力有限压力山大”,但反诈工作不会停止

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 郭春雨

老陈火了。身着警服的警察叔叔,遇上造型奇特的网红主播,粉丝投票决定谁输谁赢。这样戏剧效果拉满的直播PK,让网名“反诈警官老陈”的陈国平火出了圈。

“您好,我是反诈主播,请问你是什么主播?”这位胖乎乎的民警,在镜头中身形板正,用一口连连云港味的普通话与多位主播连麦宣传反诈。

原本是“正经”的反诈宣传,因为民警和网红主播的对比太鲜明,“反诈警官老陈”火出圈。数据显示,“反诈警官老陈”账号单日涨粉181万,近一周直播累计观看量达到4058万人次,获赞超过1亿次。

然而,爆火后,烦恼也纷至沓来,就连出门吃饭,都会有大批人围观拍照。压力之下,9月8日,民警老陈决定退出直播。

另类反诈宣传爆红

“老陈”名叫陈国平,43岁,是河北省秦皇岛市公安局海港分局的一名反诈民警。

“您下载国家反诈中心App了吗?”近日,身着警服、一身正气的“反诈警官老陈”出现在短视频平台各大直播间,向“西厂雨化田”“孙悟空”“二次元萌妹子”们发出“灵魂拷问”。

看到身穿警服、一脸严肃的陈国平,网红“西厂雨化田”还有些不敢相信,又惊又怕地凑到手机前,仔细端详了老陈一番,赶紧辩白自己“遵纪守法”。接下来,两人沟通交流的过程十分欢乐,警察与网红的反差让粉丝们爆笑。最后,“西厂雨化田”还答应陈国



走红后,老陈感受到了压力。

老陈在直播间里和网红主播连线,宣传反诈常识。

平,帮助他宣传反诈知识。除了这场直播,之后三天时间里,陈国平还先后与“孙悟空”“女装大佬”等40多位主播连线。刚开始连线时,一身警服常把对方瞬间吓“蒙”,场面异常“抓马”;当然,也有主播质疑老陈的身份。

直播中,老陈都会反复进行国家反诈中心App的介绍,希望大家能通过他的直播宣传学到更多反诈知识。

老陈火了,“当直播PK遇到反诈警察”话题迅速登上抖音热榜第一、今日头条热榜前5位,并登上微博热搜榜前5。直播数据显示,9月3日晚“反诈警官老陈”前后两场直播观看人次累计超过3800万。老陈走红后,国家反诈中心App便登上了多个应用商店下载榜第一位。

直播主要是业余时间

43岁的老陈当过兵,转业后干了刑

警,缉过毒,当过派出所副所长。4年前,海港分局成立电信诈骗中队,他转型成了反诈民警。案件破了不少,但他渐渐发现,受害者的损失很难追回,破案不如预防。于是在工作之余,尤其是晚上回到家里,他又尝试起运营短视频账号宣传反诈知识。

在9月3日做直播PK之前,老陈的抖音号“反诈警官老陈”也在进行反诈宣传,基本是自编自导自演的短剧,点赞量大多在几百个,并不算高。“拍短剧毕竟有一定局限性,需要经费、时间,咱们不专业,又是利用业余时间,可能一个月或几个月才能出来一个片子,大家特别着急。”老陈表示,相比自编自演的短剧,“直播能面对面和群众接触,拉短警民之间的距离,非常接地气”。然而,开了直播后,人气没维持多久,因为内容、形式单一,开始掉粉,老陈就琢磨怎么把粉丝量提上去。

“我看见一位搞笑主播,他进场就一句

话:我是导师某某,请问你是什么主播?其实他一点也不像导师,我就想这是一个反差,那我能不能说,我是反诈主播,你是什幺主播?”老陈说,他第一个PK对象是个男扮女装的主播,“效果还行,但没那么好”。

第二次,就进入了“西厂雨化田”的直播间,录屏发出去,视频就“爆”了。平台发现效果后,当天就安排了一场直播,随机选择PK对象,接下来的直播也“爆”了,“大家看了视频,认为特别好玩,那天的直播干了6个多小时”。

了解到,作为基层办案民警,老陈的主要工作是破案,因为电信诈骗一般都不在本地,基本上一年中,老陈有200多天都在外边出差。老陈说,他一般是在周五和双休日等业余时间直播。

“爆红”后一天只睡三四小时

不过,曾想把直播反诈当成“情怀”去干的老陈,也干不下去了。伴随全网关注而来的,还有巨大的压力,老陈曾透露,这几天每天只睡三四个小时。

“我昨天去吃饭,一帮人来拍照。你不跟他拍照,他说你飘了;你跟他拍照,饭还没吃呢……”爆火之后,老陈直言压力山大,“兴奋?后脖颈都冒凉气!一句话说错了,明天全网都喷你。”

9月8日,老陈发朋友圈宣布停止一切直播。此前,他曾呼吁网友不要过度关注自己,而是应关注反诈事业,多宣传反诈知识。虽然停止了直播,但老陈表示,他的反诈工作不会停止。面对镜头,他也提出希望:“不分职业,不分警种,全民反诈,天下无诈。”